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Piezīmes

Programmas saturīgi komentēt. Precīzi un pilnīgi aprakstiet apakšprogrammu interfeisus ar izsaucošajām programmām.

Asamblera procedūras sākums un beigas ar parametrim

CSeg segment para public 'CODE'

    assume cs: Cseg

SUG proc FAR

RetSave EQU 4   ; far ip cs

RegSave EQU 4  ; 2 x reģistru skaits stekā ( visi pirms mov bp, sp )

LParam EQU 4    ; 2 x parametru mainīgie

LVars    EQU 4    ; 2 x lokālie mainīgie

Parm2 EQU WORD ptr [BP-2]

Lb EQU WORD ptr [BP-4]

  PUSH BP

   PUSHF

  mov BP,SP

  sub SP,LVars

  mov SP,BP

  POPF

  POP BP

  RET LParam

SUF endp

CSeg ends

end

; Parm1

; Parm2

; IP

; CS

; BP

; F       <- [BP]

; La

; Lb     <- [SP]

2. variants

1. Izstrādāt Asamblera apakšprogrammu, kas saņem patvaļīga garuma simbolu rindu un saskaita, cik simboli ir atšķirīgi no cipariem a, b, c, d un tukšuma (rezultāts - viens skaitlis).

2. Izstrādāt Asamblera apakšprogrammu, kas saņem veselu skaitli(var būt negatīvs) un ievieto laukā ar garumu c+d+3 simboliskā izskatā tā pierakstu sešpadsmitnieku skaitīšanas sistēmā (tas protams nenozīmē papildkodu).

4. variants

1. Izstrādāt Asamblera apakšprogrammu, kas saņem veselu skaitli (var būt negatīvs) un ievieto laukā ar garumu a+b+c+d+13 simboliskā izskatā tā pierakstu binārajā skaitīšanas sistēmā.

2. Izstrādāt Asamblera apakšprogrammu, kas saņem patvaļīga garuma simbolu rindu un saskaita, cik reizes tajā izmantoti ciparu savienojumi ab un cd (rezultāts viens skaitlis – kopējais skaits).

6. variants

1. Izstrādāt Asamblera apakšprogrammu, kas saņem simbolu rindu un saskaita, cik simboli ir starp cipariem c un d ieskaitot ( vai starp d un c, ja d ir mazāks). Rezultāts ir iegūtais skaits.

Priekš savas saprašanas uztaisam C++ (šo daļu nerakstīt eksāmenā)

int fun( char far *s, char a, char b) {

   int i;

   if (a > b) {

         char c = a;

         a = b;

         b = c;

   }

  for (i = 0; (*s != 0); s++)

      if ((*s > a) && (*s < b)) i++;

   return i;

}

Risinājums

_Cseg segment para use16 " Code" 

      assume cs:_Cseg

_fun proc far

   s equ

   a equ

   b equ 

push  bp

mov bp, sp

push es

push di

mov dl, byte ptr[a]

mov bl, byte ptr[b]

cmp dl, bl

jle skip

xchg dl,bl

skip:

les di, [s]

xor cx, cx

jmp condition

while:

cmp al, dl

jle condition

cmp al, bl

jge condition

inc cx

condition:

mov al, es:[di]

inc di

test al, al

jnz while

mov ax,cx

pop di

pop es

pop bp

ret

_fun endpt

_Cseg ends

end

2. Izstrādāt Asamblera apakšprogrammu, kas saņem simbolu rindu garumā c+d+3 un no tās iegūst veselu skaitli. Dati simbolu rindā ir sekojošā formā: B S C.

  B – patvaļīgs skaits tukšumu

  S- neobligāta zīme mīnus

  C – sešpadsmitnieku ciparu virkne (vismaz viens).

Priekš savas saprašanas uztaisam C++ (šo daļu nerakstīt eksāmenā)

int hex2int (char far *s) {

  while ((*s != 0) && (*s == '_')) s++;

  if ((*s == '-') {

     neg_flag = 1; s++; }

  else

     neg_flag = 0;

int x = 0

while (*s != 0) {

  x <<= 4;

   if((*s >= '0') && (*s <= '9')) x+=(*s - '0'); else

   if((*s >= 'a') && (*s <= 'f')) x+=(*s - 'a'); else

   if((*s >= 'A') && (*s <= 'F')) x+=(*s - 'A'); else

   s++;

}

if (neg_flag) return -x;

return x;

}

Risinājums

_Cseg segment para use16 " Code" 

    assume cs: _Cseg

_hex2int proc far

public _hex2int

s equ

push bp

mov bp, sp

push es

push di

les di, [s]

xor dx, dx

jmp cond1

while1: 

   inc di

cond1:

  mov al, es:[di]

  test al, al

  jz done

  cmp al, '-'

  jz while1

  xor cx, cx

  cmp al, '-'  ; minus ziime

  jne no_neg

  inc cx

  inc di

no_neg:

   jmp cond2

while2:

  shl dx, 4

  cmp al, '0'

  jb skip1

  cmp al, '9'

  ja skip1

  sub al, '0'

  add dx, ax

  jmp cond2

skip1:

  cmp al, 'a'

  jb skip2

  cmp al, 'f'

  ja skip2

  sub al, ('a' - 10)

  add dx, ax

  jmp cond2

skip2:

  cmp al, 'A'

  jb skip3

  cmp al, 'F'

  ja skip3

  sub al, ('A'-10)

  add dx, ax

skip3:

cond2:

  mov al, es:[di]

  inc di

  test al, al

  jnz while2

done:

  mov ax, dx

  pop di

  pop es

  pop bp

  ret

  _hex2int endp

  _Cseg ends

end

Nezināms variants

1. Dota rinda ar astoņiem baitiem un tājā ievieto skaitļa pierakstu astoņnieku sistēmā (skaitlis var būt negatīvs), rindiņas adrese tiek padota caur procedūras parametru.

Interefeiss

1 parametrs - skaitlis

2 parametrs - offset uz datu apgabalu datu segmentā

DS norāda uz dseg 

tiek saglabāti visi reģistri un pazīmju reģistrs,

astoņnieku sistēmas skatiļa pierakstu ievieto 8 simbolu garā apgabalā.

Risinājums

Cseg segment para public "CODE"

   assume cs: CSeg

SUF proc far

RegSave equ 4   ; CS IP 4 baiti

RetSave rqu 12  ; 6 reģistri

LParam equ 4    ; 2 parametri

Parm2 equ WORD ptr [BP + RegSave + RetSave]           ; offset uz datiem

Parm1 equ WORD ptr [BP + RegSave + RetSave + 2]     ; integer skaitlis

push bp   ; saglabā BP

push F      ; parm2   +16

push ax    ;         IP  +14

push bx    ;        CS +12

push dx    ;        BP +10

                ;           A +8

                ;         ax +6

                ;         bx +4

                ;         dx +2

                ;         si F[BP]

mov bp, sp

mov si, parm2              ; si norāda uz datu sākumu

mov word ptr[si], '00'   ; ieraksta 0 datu virknē

mov word ptr[si+2], '00'

mov word ptr[si+4], '00'

mov word ptr[si+6], '00'

mov ax, parm1        ; ax ir skaitlis

cmp ax,0

jnl l10

neg ax                      ; invertē zīmi

mov byte ptr [si], '-' ; ieraksta '-'

add si, 7                   ; si norāda uz datu beigām

l10:

  mov lx,8; dalītājs  lx ir 8, t.i. dalītājs 8 sistēmā

cikls:

mov dx, 0

div lx   ; dx : ax  dala ar lx

add dl, '0'                 ; dl satur atlikumu, tam pieskaita '0'kodu

mov byte ptr[si], dl  ; dl raksta virknē

cmp ax, 0                ; vai ax ir 0 ?

je beigt                    ; ja ax = 0, tad beigt

dec si                       ; iet atpakaļ uz datu virkni

jmp cikls

beigt:

  pop si              ; atjauno si

  pop dx

  pop bx

  pop ax

  ret LParam  ; atbriivo steku no diviem parametriem

SUF endp

CSEG ends

end

2. Padod rindiņas adresi un no dotas simbolu virknes '9' '7' '0' '2' atgriež vismazāk sastapto.

Interfeiss
Tiek padots 1 parametrs, kurā ir offset uz simbolu virkni, kura ir datu segmentā, ds rāda uz datu segmentu, 

izsaucot procedūru, programma atgriež sim. al

ah - nav definēts

citi reģsitri un pazīmju reģistrs tiek saglabāti

programma parametrus izņem no steka laukā.

Risinājums

Cseg segment para public "CODE" 

  assume cs: Cseg

SUF proc FAR

RetSave EQU 4                ; CS ip stekā 4 baiti

RegSave EQU 6              ; 3 reģistri stekā 6 baiti

LParam EQU 2                 ; 1 parametrs 2 baiti

Parm1 EQU word ptr [BP + RetSave + RegSave]  ; offset uz stringu

La EQU word ptr [BP - 2]  ; '9' skaits

Lb EQU word ptr [BP - 4]  ; '7' skaits

Lc EQU word ptr [BP - 6]  ; '0' skaits

Ld EQU word ptr [BP - 8]  ; '2' skaits

Lvars EQU 8   ; 4 lokālie mainīgie 8 baiti

push bp

push si

push  A

mov bp, sp

sub sp, Lvars   

                            ; rezervē stekā 8 baitus 

mov La, 0  ; '9' skaits ir 0

mov Lb, 0  ; '7' skaits ir 0

mov Lc, 0  ; '0' skaits ir 0

mov Ld, 0  ; '2' skaits ir 0
mov si, Parm1

cikls:

  mov al, byte ptr[si]  ; ieraksta al

  cmp al, 0                  ; vai rindas beigas

  je beigt

  cmp al, '9'

  jne l10

  inc La

  jmp endcomp  ; pieskaita 9

l10:

  cmp al, '7'

  jne l20

  inc Lb
  jmp endcomp

l20:

  cmp al, '0'

  jne l30

  inc Lc
  jmp endcomp

l30:

  cmp al, '' 2'

  jne endcomp

  inc Ld
endcomp:

  inc si           ; paiet uz priekšu

  jmp cikls
beigt:

  mov ax, La

  cmp ax,Lb
  ja s10           ; paariet , ja La > Lb

  mov ax, lb    ; saglabaa LB

s10: 

  cmp ax, lc

  ja s20

  mov ax, LC

s20:

  cmp ax, Ld

  ja s30

  mov ax, Ld

s30:

  cmp ax, La  ; vai La vismazākais ?

  ja c10

  mov al, '9' ; al simbols '9'

  jmp s99

c10:

  cmp ax, Lb

  jne c20

  mov al, '7'

  jmp s99

c20:

  cmp ac, Lc

  jne c30

  mov al, '0'

  jmp s99

c30:

  mov al, '2'

s99:

  mov SP, BP

  pop t

  pop si

  pop bp

  ret LParam
SUF endp

CSeg ends

end
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